
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Σαρακιώτης, με θέμα «Συνεχίζεται η κατάφορα άδικη και 

προκλητικά άνιση μεταχείριση των αγροτών της Φθιώτιδας από πλευράς της κυβέρνησης», σε 

σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες 

της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του 

Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζουμε ότι:  

Όσον αφορά στη θεομηνία Daniel που έπληξε περιοχές της χώρας, με επίκεντρο τη Θεσσαλία, 

τον Σεπτέμβριο του 2023, χορηγήθηκε στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής, στην Περιφερειακή 

Ενότητα Φθιώτιδας, μέσω της πλατφόρμας arogi.gov, η πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής 

συνδρομής, με συνολικό ποσό 52.126 ευρώ σε 14 δικαιούχους και η πρώτη αρωγή έναντι 

επιχορήγησης προς πληγείσες επιχειρήσεις, αγροτικές εκμεταλλεύσεις και Φορείς, με 

συνολικό ποσό 3,1 εκατ. ευρώ σε 1.122 δικαιούχους. 

Παράλληλα, μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr, χορηγείται ενίσχυση για πρώτες ανάγκες, 

ζημιές σε οικοσκευή και απλές επισκευαστικές εργασίες, ενώ μέχρι σήμερα, στην 

Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδας, έχουν πιστωθεί 1,2 εκατ. ευρώ σε 306 δικαιούχους. 

Πέραν των ανωτέρω ενισχύσεων, χορηγείται και κρατική αρωγή προς πληγείσες 

επιχειρήσεις, πληγέντες Φορείς και αγροτικές εκμεταλλεύσεις.   

Ειδικότερα, για τις επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς 

και τους μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς, προβλέπεται η καταβολή επιχορήγησης, καθώς 

και προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης, με την επιχορήγηση να καλύπτει το 70% της 

εκτιμηθείσας ζημιάς, όπως αυτή προκύπτει από το έργο των Επιτροπών Κρατικής Αρωγής, σε 

στοιχεία ενεργητικού της επιχείρησης. Στην περίπτωση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, η 

επιχορήγηση αφορά και στην ζημιά σε έγγειο κεφάλαιο, καθώς και τις ζημιές που θα καλύπτονταν 

από τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ). Ζημιές σε φυτικό και ζωικό 

κεφάλαιο δεν εντάσσονται στο πλαίσιο αυτό, καθώς καλύπτονται από τον ΕΛΓΑ. 

Δυνάμει του ν. 4797/2021 (Α’ 66) προβλέπεται για τους μη κατά κύριο επάγγελμα αγρότες η 

δυνατότητα επιχορήγησης σε ποσοστό ως και 50% του ποσοστού επιχορήγησης που καθορίζεται 

για τους κατ’ επάγγελμα αγρότες, με την επιχορήγηση εν προκειμένω να ανέρχεται στο 35% της 

εκτιμηθείσας ζημιάς. 
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Μέχρι σήμερα, στην Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδας, έχουν πιστωθεί συνολικά 2,9 εκατ. ευρώ 

σε 336 δικαιούχους, με τη μορφή προκαταβολής έναντι επιχορήγησης, η οποία ανέρχεται στο 

86% της δικαιούμενης συνολικής επιχορήγησης.  

Περαιτέρω, προβλέπεται επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής. Κατόπιν 

εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον ΕΛΓΑ, θα ενεργοποιηθούν οι διατάξεις του άρθρου 

12Β του ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ 66), ώστε οι ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής (δενδρώδεις 

καλλιέργειες, αμπέλια) να καλυφθούν από το πλαίσιο της κρατικής αρωγής, με τη χορήγηση 

αρχικά προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης.  

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθεί και παρακολουθεί την υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, έτσι ώστε η 

στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των 

πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 
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